

诚信二院·健康万家

孩子进食 小心被“呛”

近日,一名3岁多的小男孩因葵花籽卡喉被家长连夜转至市二院。当时患儿已出现明显呼吸困难、剧烈咳嗽、烦躁等症,市二院耳鼻喉科主任霍红、副主任宋伟伟以及麻醉科主任李恒然立即开展全麻内镜下气管异物取出术,快速将异物取出,挽救了患儿生命。

2017年市二院耳鼻喉科救治60余例气管异物病人,异物种类繁多,大多为干果类食物,如瓜子、花生、核桃等,比较少见的有金属扣、棉签、碎骨等。市二院耳鼻喉科配备德国STORZ公司的支气管镜,开展全麻内镜下气管异物取出术,提高了气管异物全麻的安全性,对于较深处的支气管异物也能够完整取出。

什么是气管异物?
气管、支气管异物是指经口误将物品吸入气管内造成剧烈呛咳、呼吸困难甚至导致窒息的急症。3岁以内的婴幼儿磨牙还没有长好,咀嚼的功能也不是太好,咳嗽、吞咽等自我保护反射没有发育完全,是气管异物的高发人群。在我国,每

年有近5万儿童因意外伤害而死亡,其中因吞咽异物或气管异物阻塞等引起意外窒息而死亡的儿童近3000名。

吸入异物怎么办?
发现物品呛入孩子气管,家长必须保持镇静,帮助孩子稳定情绪,停止哭闹,以免加重病情。异物进入小儿气管是很难自然咳出的,首先应清除鼻腔和口腔内的呕吐物或食物残渣,但不要试图用镊子把气管内的异物挖出来,这样很容易使异物越来越深。建议试用下列手法诱导异物排除(尖锐物品除外)。

成人。救护者站在受害者身后,双臂从背后围环其腰腹部,一手握拳,拳心向内按压于受害人的肚脐和肋骨之间的部位;另一手成掌指状按在拳头之上,双手急速用力向里向上挤压,反复实施,直至阻塞物吐出为止。

3岁以下孩子。马上把孩子抱起,一只手捏住孩子颧骨两侧,手臂贴着孩子的前胸,另一只手托住孩子后颈部,让其脸朝下,趴在救

护人膝盖上。在孩子背上拍1~5次,观察孩子是否将异物吐出。

婴儿。1.五次拍背法:将患儿身体扶于救护者的前臂上,头部朝下,救护员用手支撑伤者头部及颈部;用另一手掌掌根在伤者背部两肩胛骨之间拍击5次。2.五次压胸法:使患儿平卧,面向上,躺在坚硬的地面或床板上,抢救者跪下或立于其足侧,或取坐位,并使患儿骑在抢救者的两大腿上,面朝前。抢救者以两手的中指或食指,放在患儿胸廓下和脐上的腹部,快速向上重击压迫,但要刚中带柔,重复几次,直至异物排出。

宋伟伟表示,海姆立克的方法并不适用所有气道异物患儿。在特别紧急的情况下(无法呼吸等),家长可以先自行紧急处理,之后还需到医院做进一步检查有无残留异物。如果孩子吞食某种食物后突然脸憋得通红,口唇青紫,或者出现剧烈咳嗽(可能因异物位置改变咳嗽会缓解),或反复咳嗽,应及时送往医院,让医生来排查、评估病情并给予专业有效的救治。



专家链接
宋伟伟,市二院(市儿童医院)耳鼻喉科副主任,副主任医师,毕业于新乡医学院临床医学系,曾先后于郑大一附院,郑州儿童医院进修学习,擅长内镜下手术治疗各种鼻科疾病以及显微镜下中耳手术、头颈部肿瘤手术,擅长小儿支气管异物、小儿疝症等小儿耳鼻喉科疾病的诊断治疗。发表国家级论文12篇。

漯河市二院(市儿童医院)
全国百姓放心医院
重点专科耳鼻喉科
地址:漯河市交通路201号 电话:2124537 2166752

爸爸老妈俱乐部

活动精彩 报名火热

■本报记者 刘彩霞
自爸爸老妈俱乐部成立以来,举办了“以字会友”书法交友活动、书画展活动、“我的幸福生活我来秀”图文征集活动、“指尖上的工艺”剪纸活动等,热闹精彩的活动吸引了很多爸爸老妈们报名参加并成为俱乐部会员,也有不少子女前来为家里的老人报名成为俱乐部会员。截至目前,爸爸老妈俱乐部的会员已近百人。

正是因为爸爸老妈们的积极参与和支持,活动均取得了圆满成功。在上周末举办的“爸爸老妈微信课堂”活动中,爸爸老妈们一次两次记不住操作步骤,就会在授课老师的指导下不厌其烦地反复练习。每次活动结束后,工作人员把现场情况精心整理通过报纸和微信公众号发布后,吸引不少老人及其子女们的关注点赞。另外,刚结束的“秀书法、写春联”活动,俱乐部的工作人员也将会通过报

纸和微信公众平台发出。爸爸老妈俱乐部的工作人员告诉记者,“我的幸福生活我来秀”图文征集活动正在进行中,活动主要采取照片、文字记录的方式展示、讲述您生活中的某个场景、某一瞬间的点滴幸福,想晒幸福的爸爸老妈可以将文章或照片发送到“爸爸老妈俱乐部”微信公众平台即可(扫描文末二维码关注后即可发送),工作人员整理后将发布到微信公众平台。

幸福生活由您选择,爸爸老妈俱乐部更多精彩活动邀请您来参加。
报名地址:嵩山东支路新闻大厦一楼大厅西爸爸老妈俱乐部(105、107路公交站到新大厦站下车南走100米)
咨询电话:3170858 15039571679



用药指南

干吞药片的五大危害

很多人为了省事,把本该用水送服的药片直接干吞,其实,这样做容易导致产生以下五点危害。

- 1.药物起效慢。**人体食管有三处生理性狭窄,当食物、药物经过时容易滞留或需较长时间才能到达胃肠道。用水送服药片能帮助其更快到达胃肠道,有利于吸收、起效。干吞药片,药物到达胃肠道所需的时间变长,起效变慢。
- 2.伤食管。**干吞药片时,药片容易粘在食管壁上。一些药物对食管黏膜具有刺激作用,滞留在食管可造成胸骨后疼痛、烧灼等不适,严重时还会引起食管炎、食管溃疡和食管糜烂。

- 3.引起恶心、呕吐。**有些药物具有特殊的味道,如果干吞,刺激性更明显,容易导致恶心。
- 4.容易误吸。**食管和气管离得很近,如果干吞药片,很容易引起误吸。
- 5.伤肾脏。**磺胺类抗菌药等药物在经过肾脏排泄时容易在尿液中析出结晶,可能对肾脏造成损伤,如促进尿酸排泄的抗痛风药,服用后会使尿液中尿酸浓度增大,容易形成尿酸结晶,如果干吞这些药物,很可能影响药物排泄,伤害肾脏。

饮食健康

一日三餐别少了膳食纤维

纤维是植物细胞壁的主要组成成分,包括纤维素、半纤维素、木质素及角质等成分。美国食品药品监督管理局推荐,一个健康的人在摄入1000卡热量食物时,其中至少要含11.5克纤维。按此推算,一个人平均每天要摄入2500卡热量,所以每天至少要吃25克~38克纤维。吃高纤维食物,到底有哪些好处呢?

帮助减肥。纤维素比重小、体积大,进食后使人容易产生饱腹感,减少热量的摄取。同时,纤维素在肠内会吸引脂肪并排出体外,有助于减少脂肪积聚。

维持肠道菌群稳定。研究发现,膳食纤维缺乏会引起肠道微生物的多样性减少,而且影响肠道菌群在两代人之间的传播。一旦后代的肠道菌群受到影响,补充膳食纤维也无济于事。

防治便秘。食物纤维体积大,在人体的胃肠道中可以吸收更多的水分,使粪便的体积增大,质地变软,加快肠蠕动,减少便秘发生。

降低血脂。食物纤维中有些成分,例如果胶可与胆固醇结合,木质素可与胆酸结合,使胆固醇和胆酸直接随粪便排出,消耗体内的胆固醇以补充胆汁中被消耗的胆固醇,从而降低血脂。

保护皮肤。面部暗疮是由于血液中过量的酸性物质及饱和脂肪而形成的;经常便秘的人,肤色枯黄,也是

因为粪便在肠中停留时间过长,毒性物质通过肠壁吸收并使血液沾上毒素所致;吸烟过多的入脸色犹如死灰,也是上述原因造成的。食物纤维能刺激肠的蠕动,使废弃物及时排出体外,从而保护皮肤。

控制血糖。有人认为糖尿病的起因之一是食物中纤维素含量太少。含有大量膳食纤维的食品,给人体提供的能量很少,纤维中的果胶可延长食物在肠内的停留时间,降低葡萄糖的吸收速度,使餐后血糖不会急剧上升,有利于糖尿病病情的改善。同时,高纤维食品还可降低糖尿病患者对胰岛素或一般口服降糖药的需求。

吸收毒素。食物在消化分解的过程中,必定会产生不少毒素,这些有害物质在肠腔内会刺激黏膜上皮。纤维在胃肠道中遇水形成致密的网络,吸附有机物、无机物、水分,对维持胃肠道的正常菌群起着重要作用。同时,肠内容物中的毒素会被纤维素吸附,肠黏膜与毒物的接触机会减少,吸收入血量亦减少。 阎保华



健康课堂

隐性高血压更危险

隐性高血压患者在医院测量时,血压可能在正常范围内,但在家中自己测量时血压却偏高,而且24小时动态监测出的血压也偏高。隐性高血压具有以下三大特点:

- 1.隐蔽性。**隐性高血压在偶然的测量中不一定能被发现,容易被忽视。
- 2.普遍性。**数据显示,我国有近四分之一的人是隐性高血压患者,而这些人中有三分之一可能发展成持久

性高血压,并有较高的心血管疾病发生率。

3.高危险性。隐性高血压引发的心血管事件比其他高血压引起的心血管事件危险性更大、死亡率更高。

隐性高血压由于病情隐匿,较多患者不能获得及时的诊治,更易引发动脉硬化和左心室增大等异常以及脑肾等重要靶器官的血液供应和功能损伤,应早发现、早治疗。 袁光

你大吃大喝 心脏吃不消

根据往年急诊收治情况分析,在春节期间集中收治的上消化道出血、胰腺炎、高血压、高尿酸血症等病人,问题都出在没管住嘴上。而上呼吸道感染、鞭炮伤、生物钟紊乱、车祸伤等问题都集中在出游娱乐上。

春节期间,不少老人容易出现血压升高、心绞痛发作,甚至心肌梗死,心力衰竭加重等心血管疾病。专家提醒,高血压患者应密切监测血

压,一旦发现血压控制不佳,应及时就医,调整降压药物。冠心病患者应注意保暖,避免劳累或受凉,避免清晨运动,少食多餐,避免饱食加重心脏负担,低脂低盐饮食,随身携带急救药物。如果近期反复出现心绞痛发作,应及时就医。在饮食上,营养均衡,宜低盐、低脂、低糖饮食,增加水果、蔬菜和粗粮的摄入量。

周人杰

健康时评

把中医种子播进娃娃心里

■王君平

“《红楼梦》里的林黛玉弱不禁风、面色苍白,你认为她哪个脏器可能出了问题?”这是浙江省五年级教材《中医药与健康》中的一道思考题。今年,浙江推出全国首套小学中医药教材,引起了孩子们的浓厚兴趣。

中医药进课堂,并非为了培养“小郎中”,而是为了让孩子们从小培

养健康的生活方式。课程内容不是中医的“汤头歌”,也不是望闻问切的技法,而是中医药健康知识。很多小孩子爱吃肉,晚餐荤菜吃得多、吃得太饱,吃完饭就写作业,甚至还要吃夜宵。从中医的角度来说,“胃不和则脾不安”,食物积滞在胃肠中,引起胃气上逆,扰乱心神,造成心胃不和,卧不安稳。现代医学研究证实,在失眠病人中,有近一半与吃得不合理有关。中医强调顺应自然、形神共养,调饮食、慎起居、适寒温、和喜怒,从而达到保养身体、减少疾病、增进健康的目的。中医药进课堂,就是要将中华文化中的养生智慧传授给孩子们,使其从小确立健康理念,选择健康生活方式,筑起防控慢性病的屏障。

近年来,灌输式教育方式备受诟病。学生死记硬背,应付考试,不仅不利于中华传统文化的传承,还可能适得其反。中医药进课堂,可以激发学生对中医药这一伟大宝库的兴趣,提升对中华优秀传统文化

的自信心。上海中学生段沛妍凭借《地黄抗糖尿病有效成分的作用初探》这一项目,荣获第六十三届英特尔国际科学与工程大奖赛一等奖。她的参赛项目与中医药密切相关,灵感源于糖尿病的爷爷泡茶用的地黄。中医药进课堂,就是要将兴趣的种子埋在孩子们心中。在阳光雨露的滋润下,这颗种子迟早会生根发芽,早播种,早收获。

“看我抓一把中药,服下一帖骄傲……”流行歌曲《本草纲目》唱出了中医文化自信。中国外文局发布的《中国国家形象全球调查报告2015》显示,中医是最能代表中国文化的元素,排在第一位。但是,如今还有不少中国人盲目崇拜西医,厚“西”薄“中”,忘记了中医这笔老祖宗留下的珍贵遗产,甚至一味反对中医。如果一个人从中小学教育阶段,就开始接触中医文化,肯定不会盲目排斥中医。北京零点市场调查与分析公司发布的《中医药民众认知度调查报告》显示,“在被访的17岁以下年龄段人群中,首选中医为治疗手段的比例仅为17.5%”,说明我国青少年对中医药的关注、认知与接受程度相对较低。中医药知识在基础教育阶段出现



断层,青少年缺乏对中医药最起码的感性认识和理性认知。这种先天不足,严重影响了中医药人才队伍的培养。如果青少年时期没有机会接触到中医药理念与独特的认知方法,错过了最佳学习年龄,等到思维方式趋于定型的大学阶段,他们很难建立起中医思维,这种弊端在中医药院校教育中逐步显现。中医药进课堂,就是要培养孩子们对中华传统文化的亲近感和认同感,补齐中医药知识缺失的短板,使其借助古老的东方智慧,擦亮中医药这张“中国名片”。

习近平总书记指出,中医药学凝聚着深邃的哲学智慧和中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验,是中国古代科学的瑰宝,也是打开中华文明宝库的钥匙。《中医药发展战略规划纲要(2016—2030年)》提出普及中医药,进校园、进社区、进乡村、进家庭,将中医药基础知识纳入中小学课程,将全社会用好中医药这把“钥匙”,培植传统文化的沃土,让中医文化薪火相传。

招标公告

1.招标条件:本招标项目漯河市第二人民医院老病房楼改造项目设计已被批准建设,项目业主(招标人)为漯河市第二人民医院。建设资金:自筹。本项目已具备招标条件,现对该项目的设计进行公开招标。
2.项目概况与招标范围详见漯河市公共资源交易信息网。
3.投标人资格要求:(1)本次招标设计投标企业须具备建筑行业(建筑工程)乙级及其以上资质;并在人员、设备、资金等方面具有相应的设计能力;设计单位拟派项目负责人须具备二级注册建筑师执业资格。(2)本次招标不接受联合体投标。
4.投标保证金:(1)网上报名。各潜在投标人报名需凭河南省CA数字证书(已在漯河市公共资源交易信息网进行注册绑定的投标企业),通过漯河市公共资源交易信息网“登录”入口进入“漯河市工程建设电子交易系统”进行报名(详见漯河市建设工程交易平台操作手册——投标企业版)。未注册的企业请登录“漯河市工程建设电子交易系统”(网址:http://www.lhjs.cn:9081/,需使用IE8.0以上版本浏览器)进行企业注册及CA绑定。注册绑定完成后方可进行报名(企业注册操作手册请前往漯河市公共资源交易信息网下载中心自行下载)。

注册咨询电话:0395-2969925。(2)本项目将采用资格后审方式,开标时请携带资料到现场,由评标委员会进行核验,具体内容详见招标文件。(3)报名时间:2018年2月9日8:00至2月14日23:30。
5.招标文件的获取:招标文件每套售价500元整,售后不退。
6.发布公告的媒介:本招标公告同时在河南省招标投标网、漯河市公共资源交易信息网上发布。
7.评标办法:本项目招标投标办法采用综合评估法,详见招标文件。
8.联系方式:
招标人:漯河市第二人民医院
地址:漯河市交通路
联系人:陈先生 电话:0395-6697568
代理机构:河南省致诚工程技术有限公司
地址:漯河市MOCO新世界企业总部大厦20层2016室
联系人:朱浩峰 李远航 林璐璐
电话:0395-3138233 15839578082
9.监督投诉部门:
漯河市建设工程招标投标管理办公室
投诉电话:0395-2921567
地址:漯河市汉江路与井冈山路交叉口办公楼四楼

公告

漯河市不动产权(2018)第082期
土地使用者:尼小兵,土地证号:漯国用(2012)001201,坐落:交通路美盛房地产开发有限公司义乌A座1号楼1B68室,用途:城镇住宅用地,使用权类型:出让,面积:8.24平方米,因土地证丢失,声明作废。有异议者请自公告发布之日起15个工作日内将书面材料送达漯河市不动产登记中心,逾期我中心将依据申请人申请,补发新证。
漯河市不动产登记中心
2018年2月9日

注销公告

漯河市恩童商贸有限公司经公司决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由高广力、邱俊亭、高改营组成,请债权人于2018年2月9日(公司发布公告之日)起45日内向本公司清算组申报债权。
联系电话:15515407077
漯河市恩童商贸有限公司
2018年2月9日

注销公告

漯河市建达新型建材有限公司经公司决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组由黄建国、杨腾飞、翟金涛组成,请债权人于2018年2月9日(公司发布公告之日)起45日内向本公司清算组申报债权。
联系电话:13939592106
漯河市建达新型建材有限公司
2018年2月9日

债权转让公告

根据河南省高级人民法院民事判决书(2014)豫法民二终字第00323号,本人将拥有的和鸿彬、杨静、河南雅顺置业有限公司的债权转让给河南南泰路电力安装工程,债权金额3515226.06元。
转让人:张晓彦
2018年2月9日

遗失声明

●漯河市旗昌商贸有限公司营业执照正本(注册号:411103000019887)丢失,声明作废。
●漯河市源汇区鸿成汽车用品经营部税务登记证副本(证号:411023198403053077)丢失,声明作废。
●编号为J412077846,姓名为毛锦哲,出生日期为2010年8月30日的出生医学证明丢失,声明作废。